
К 60-летию ЧЛЕНА-КОРРЕСПОНДЕНТА НАН УКРАИНЫ
И. Г. МАНЦУРОВА

**ИЗВЕСТНЫЙ УЧЕНЫЙ-ЭКОНОМИСТ,
ДИПЛОМАТ ВЫСОКОГО УРОВНЯ**



Игорь Германович Мансуров родился 4 июля 1953 г. и является достойным продолжателем известной династии ученых-экономистов. Его дед заведовал кафедрой в Ленинградском финансово-экономическом институте, а отец многие годы работал на ответственных государственных постах в Укрсовнархозе и Госплане УССР.

Свою научно-педагогическую деятельность И.Г. Мансуров начал в 1977 г., а уже в 1980 г., после защиты кандидатской диссертации, занял должность старшего преподавателя, доцента. Высокие деловые качества, профессионализм, требовательность к себе и коллегам способствовали тому, что ему доверили возглавить в сентябре 1984 г. богатую традициями кафедру статистики Киевского института народного хозяйства

им. Д.С. Коротченко, которой он руководил 4 года.

В конце 1988 г. Правительство СССР командировало И.Г. Мансурова в Республику Мозамбик, где он занимался научной и преподавательской деятельностью в Национальном университете, способствовал созданию Департамента статистики и макроэкономики Института Африканских исследований в городе Мапуту, где основал национальную научную школу экономической и социальной статистики.

В 1990 г. Правительство Украины направило И.Г. Мансурова в Организацию Объединенных Наций, где он участвовал в разработке и реализации программ ООН по развитию национальных экономик, пострадавших от военных и внутринациональных конфликтов в таких странах, как Республика Мозамбик, Ангола, Либерия, Руанда, Уганда, Кения, Бурунди, ЮАР. В сентябре 1997 г. Межправительственный комитет стран Южно-Африканского Союза по экономическому развитию (SADC) при поддержке Секретариата ООН назначил И.Г. Мансурова на должность регионального координатора программ развития национальных экономик в 14 странах Южно-Африканского Союза со штаб-квартирой в Претории (ЮАР). Существенное влияние на динамичное развитие этого региона оказала успешная реализация “Комплексной программы социально-экономического развития и институциональных преобразований стран Южной Африки”, в разработке и реализации которой участвовал Игорь Германович.

После возвращения в Украину в 2001 г. юбиляр возглавил проект Всемирного банка по развитию частного сектора в нашей стране, целью которого было формирование нового институционального механизма управления национальной экономикой, эффективных инструментов регуляторной политики, направленной на улучшение бизнес-среды и создание новых рабочих мест. Работу на родине Игорь Германович совмещал с деятельностью в качестве международного эксперта ООН по проблемам развития национальных экономик и институциональных преобразований, представлял нашу страну в составе рабочих групп на международных форумах, где рассматривались актуальные проблемы рыночного реформирования национальной экономики, ее интеграции в мировое экономическое сообщество. Кроме того, в течение трех каденций И.Г. Мансуров работал членом экспертных советов Высшей аттестационной и Государственной аккредитационной комиссий Украины, а в настоящее время является членом Эксперт-

ного совета Министерства образования и науки Украины по вопросам макроэкономики, мирового хозяйства и социально-экономического развития.

Игорь Германович плодотворно трудится на научно-педагогической ниве. Он является автором и научным редактором двух учебников и пяти учебных пособий с грифом Министерства образования и науки Украины, изданных в 2006–2010 гг., автором 11 индивидуальных и соавтором 12 коллективных монографий, посвященных проблемам развития институциональных экономик. Всего же его перу принадлежат более 160 научных статей в области институциональной экономики, статистики, институциональных преобразований, государственного регулирования, информационно-аналитического обеспечения управления экономикой, опубликованных в 8 странах. Юбиляр щедро передает свои знания и опыт в качестве научного консультанта докторантов и руководителя аспирантов. Под его руководством защищены 4 докторских и 8 кандидатских диссертаций.

И.Г. Манцуров покорил много разных высот, внес существенный вклад в экономическую науку. В первую очередь следует отметить разработки юбиляра, связанные с методологическими основами становления и развития государственных институтов, рыночных регуляторов, за счет функционирования которых государство может более эффективно влиять на развитие экономики; теорией и методологией институционального планирования как инструмента государственного регулирования экономики; системой теоретических знаний, необходимых для информационно-аналитического обеспечения государственного регулирования экономики, институционального планирования ее развития и разработки эффективных управленческих решений; методологией количественной оценки экономического развития и конкурентоспособности стран (используется как в отечественной, так и в международной статистике); теоретико-методологическими принципами информационно-аналитического обеспечения государственного финансового менеджмента и обоснования эффективных управленческих решений в этой сфере.

С 2009 г. Игорь Германович Манцуров возглавляет Научно-исследовательский экономический институт, миссией которого является информационно-аналитическая, научная поддержка Министерства экономического развития и торговли Украины. Он входит в состав рабочих групп, занимающихся научным обоснованием и подготовкой документов законодательного, нормативного, прогнозного и программного характера, направленных на решение современных экономических проблем развития государства. Игорь Германович всегда достойно представлял Украину на международных форумах любого уровня, был членом оргкомитетов международных научно-практических конференций, круглых столов в Украине, ЮАР, Швейцарии, Бельгии, Сербии, Косово и т. д., на которых решались проблемы разработки стратегий экономического и социального развития стран, их взаимодействия при решении вопросов совместного выхода из кризиса. Результатами этих международных форумов были научно-практические рекомендации, направленные на повышение эффективности деятельности органов государственного управления, международных организаций.

Научные и методические разработки И.Г. Манцура используются в практической работе подразделений ООН, Администрации Президента Украины, Кабинета Министров Украины, комитетов Верховной Рады Украины, Министерства экономического развития и торговли Украины, Министерства иностранных дел Украины, а также других министерств и ведомств.

Свой 60-летний юбилей Игорь Германович Манцуров встречает со значительными научными достижениями, которые не только обогатили экономическую науку оригинальными идеями, но и оказывали содействие становлению ее новых направлений. Зная неукротимую энергию юбиляра, его творческий потенциал, конструктивную нацеленность, активную жизненную позицию, ответственность за дело, которому он служит, желаем ему на долгие годы крепкого здоровья, счастья, новых творческих успехов в научной и общественной деятельности.